

2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛 临床诊疗技能赛项在菏泽医学专科学校成功举办

马璐璐 菏泽报道
通讯员 卜美玲

为搭建技能发展和技术创新的人才国际合作平台,促进技能发展和技术交流,加快技能人才培养,11月14日至17日,2024年一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛临床诊疗技能赛项在菏泽医学专科学校举办。

11月15日,竞赛开幕式在菏泽医学专科学校学术报告厅举行,来自全国20多个省、直辖市和自治区的45支代表队的师生代表、裁判组成员及相关方面人员300余人参加开幕式。全国卫生健康职业教育教学指导委员会副秘书长王瑾、山东省卫生健康委员会科教处处长马强、金砖国家技能发展与技术创新大赛组委会执委会竞赛办公室(一处)处长金朱宏书、菏泽医学专科学校校长顾润国、天津天堰科技股份有限公司

副董事长邱镇文、菏泽市卫生健康委员会副主任王永成等领导出席开幕式。开幕式由菏泽医学专科学校副校长李铮主持。

开幕式在庄严的国歌中正式开启。顾润国致开幕辞,他向出席开幕式的领导、裁判和参赛师生表示热烈欢迎,并向参会人员介绍了菏泽市及菏泽医专的基本情况。他表示,本次大赛为各参赛院校搭建了一个相互学习交流的平台,也是学校教育教学工作中的一件大事,将进一步推动学校专业教学和技能培养工作再上新台阶。

金砖国家技能发展与技术创新大赛组委会执委会主席刘振英在视频致辞中介绍了大赛的历史发展及未来规划。他表示,此项赛事是促进金砖国家间教育合作、技能开发、未来技能人才培养合作交流的长效合作机制;希望各职业院校、合作伙

伴能够深化国际产学研合作,共同助力高水平教育对外开放。

马强在讲话中表示,本次大赛的举办,对于山东省卫生教育和卫生行业的发展具有重要意义,希望能够促进我省医疗卫生人才培养创新,为我省乃至全国的医疗卫生事业发展注入更大的活力。邱镇文表示,天堰公司将进一步加强医学模拟教育创新研究,为职业院校技能型人才培养做出新的贡献。

王瑾强调,卫生职业院校应进一步深化教育教学改革,加强学生专业技能培养,卫生行指委将一如既往地院校发展和交流搭平台、建机制,共同促进我国卫生职业教育高质量发展,为健康中国建设提供人才支持。随后大赛裁判和选手代表分别宣誓。

在随后的比赛中,90名选手分别进行了临床思维模块笔试和实践技能模块的技能操作比



赛,选手们分别展现了扎实的专业知识和良好的专业技能,大赛过程精彩纷呈,受到了裁判们的充分认可。经过两天的激烈角逐,最终菏泽医学专科学校、漳州卫生职业学院、益阳医学高等专科学校、江苏卫生健康职业学

院、重庆医药高等专科学校等学校获得大赛一等奖,永州职业技术学院等9所学校获得二等奖,皖西卫生职业学院等14所学校获得三等奖。菏泽医学专科学校同时获最佳组织奖和突出贡献奖。

鲁西新区孕产妇安全专题会议及培训班 在菏泽市妇幼保健院成功举办

张虹 菏泽报道
通讯员 孟祥超

为贯彻落实母婴安全五项制度,进一步做好全区孕产妇安全管理工作,提高孕产期保健服务质量,降低孕产妇死亡率,2024年11月13日,由鲁西新区文卫中心主办、市妇幼保健院承办的全区孕产妇安全工作专题会议暨孕产妇安全管理培训班在市妇幼保健院门诊四楼学术报告厅成功举办。

此次会议由区文卫中心副主任王锋主持,区文卫中心副主任陈广峰通报了2024年1-10月全区妇幼健康工作进展情况。鲁西新区党工委委员张培芝出席并作了重要讲话,张主任对全区

孕产妇安全管理工作取得的成绩给予了肯定,就目前工作中存在的问题进行了深刻剖析,并就进一步做好全区孕产妇安全管理工作,从全区当前孕产妇安全工作面临的严峻形势,抓住关键强化孕产妇安全保障措施,完善机制加强孕产妇安全调度督查三个方面提出了具体要求。

培训阶段由区文卫中心卫生健康办公室副主任李付杰主持,市妇幼保健院朱佩强、任冉、杨胜平、孔祥慧、汪玉峰分别就《妇幼健康服务惠民项目介绍》《高危孕产妇筛查、评估与管理》《孕产妇保健工作流程》《产前筛查与诊断》《新生儿遗传代谢病筛查与管理》进行了专题授课。

这次会议,既是孕产妇安全管理问题分析总结会、工作任务部署会,也是一次专业知识培训会。此次会议的成功举办将进一步提高全区妇幼保健专业技术人员的服务能力和水平,从而推进全区孕产妇安全管理工作再上新台阶。

参加此次会议的有各镇街分管领导,各镇街卫生健康办公室主任,各镇街卫生院、社区卫生服务中心分管负责同志,妇保科主任,各镇街村级妇幼保健专职,以及市妇幼保健院、市中医医院、菏泽医专附院、菏泽曹州医院产科负责同志。共计240余人参加了此次鲁西新区孕产妇安全工作专题会议暨孕产妇安全管理培训班。

鄄城县审批局:

“您来吹哨,我们报到”持续优化营商环境

张虹 菏泽报道
通讯员 陈颖 刘中立

在持续优化营商环境的进程中,鄄城县行政审批服务局积极响应企业需求,以群众和企业的满意度为检验标准,不断提升服务意识和服务质量。近日,该局再次以实际行动诠释了“企业吹哨,部门报到”的服务理念。

11月12日下午,鄄城县五星农资有限公司就农药经营许可证的办理事宜向行政审批服务局发出“吹哨”。接到“哨声”后,

审批局涉农事务股工作人员迅速响应,第一时间与企业取得联系。在详细了解了企业的需求后,工作人员不仅通过微信向该公司员工发送了一次性告知清单及《农药经营许可证申请表》,还耐心细致地介绍了登记表的填写规范和要求。

为确保企业能够顺利提交申请,审批局工作人员随后赶赴企业现场,手把手指导企业完成申请流程。对于工作人员的认真解答和热情服务,企业负责人表示高度赞赏和感谢。

这种主动上门、靠前服务的

场景,在鄄城县行政审批服务局已成为常态。该局始终坚持以企业需求为导向,注重服务细节,不断提升服务效能。通过高标准、严要求的服务,为企业和群众提供优质、规范、高效的服务体验。

下一步,鄄城县行政审批服务局将继续聚焦企业群众需求,进一步优化服务流程,提高服务效率,全力打造优质高效便捷的营商环境。通过实际行动,真正把便利带给企业,把满意留给群众,为鄄城县的经济社会发展贡献更多力量。

单县市场监管局全力护航 一带一路技能赛选手饮食安全

张虹 菏泽报道
通讯员 初艳丽

11月15日至17日,2024年一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛首届产后恢复职业技能赛项区域选拔赛(第一场)在菏泽家政职业学院成功举办。在这场国际性的技能盛宴背后,单县市场监管局以其专业、严谨的态度,全力保障参赛选手的饮食安全,为赛事的顺利进行提供了坚实的后盾。

为了确保赛事期间的食品安全,单县市场监管局提前介入,制定了详细的食品安全保障方案。监管人员深入赛事餐饮供应点,对食品原材料采购、加工、储存及供餐等各个环节进行了全面且严格的监督。

在食品原材料采购环节,监管人员严格把关,仔细核查每一种食材的来源和质量,确保其可追溯且符合食品安全标准。对于食品加工过程,监管人

员进行了全程监督,无论是厨房的环境卫生、烹饪流程,还是餐饮具的消毒情况,都严格按照食品安全规范进行操作,不容许任何一个细节出现疏漏。此外,单县市场监管局还加强了对餐饮从业人员的健康检查和规范管理。通过严格的健康检查制度和操作规范培训,提高了从业人员的食品安全意识和操作技能,防止因人为因素导致的食品安全问题。

在赛事期间,单县市场监管局还加大了对周边餐饮单位的巡查力度,对发现的食品安全隐患及时进行了整改,确保了赛事周边餐饮环境的安全卫生。

通过一系列有力的措施,单县市场监管局为参赛选手提供了安全放心的饮食环境,赢得了赛事主办方和参赛选手的一致好评。此次赛事的顺利举办,也充分展示了单县市场监管局在食品安全保障方面的专业能力和高效作风。

巨野民警加班接“急单” 便民服务不打烊

程建华 菏泽报道
通讯员 马丽娜 翟纯雪

11月18日上午,辖区村民马先生将一面写有“切实为民办事实 热心帮助暖民心”的锦旗送到巨野县公安局西城派出所户籍民警手中,感谢户籍民警加班为其办理临时身份证。

11月14日18时许,户籍民警接到马先生电话求助称,自己明早8时要参加驾驶证考试,但是身份证却找不到了,无法参加第二天的考试,希望户籍民警能帮

其办理临时身份证。“马先生,您别着急,十五分钟后我在户籍室等您!”刚刚下班到家的民警田申申又拿起车钥匙驱车赶往户籍室。开机、填表、制作一气呵成,五分钟后马先生便拿到了“新鲜出炉”的临时身份证,使其顺利参加了驾驶证考试。

民有所需,我有所为。西城派出所将秉持以人民为中心,持续创新服务举措,用心用情用力为群众解难事、办实事、做好事,以实际行动不断提升辖区群众的幸福感、获得感、满意度。